
Мировое хозяйство  

тест



№ 

п\п 

Вопросы 

1.  

Комплексная автоматизация, перестройка энергетического хозяйства, производство новых 

материалов, развитие биотехнологии, электронизация, аэрокосмическая промышленность 

— это .... (Дополните предложение, выбрав вариант ответа)  

а) главные направления развития производства в эпоху НТР; 

б) наиболее престижные отрасли, требующие высококвалифицированных кадров; 

в) отрасли производства XXI в.;  

г) главные направления капиталовложений. 

2.  

Исторически сложившуюся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, 

связанных между собой всемирными экономическими отношениями, называют .... 

(Дополните предложение) 

а) экономической интеграцией;  

б) географическим разделением труда;  

в) мировым хозяйством;  

г) международной специализацией. 

3.  

Отрасли хозяйства, ориентированные на экспорт и создавшие «лицо» страны в 

международном географическом разделении труда, называют.... (Дополните предложение.) 

а) главными отраслями хозяйственного комплекса; 

б) отраслями международной специализации;  

в) исторически сложившимся комплексом национальной экономики;  

г) предпосылкой производственной интеграции. 

4.  

Международная экономическая интеграция — это .... (Дополните предложение.) 

а) зона беспошлинной торговли;  

б) зона свободного движения населения;  

в) процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных групп 

стран, основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики;  

г) процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения 

дополнительных выгод от производства. 

5.  

Что такое индустриальная структура хозяйства?  

а) структура хозяйства, где ведущая роль принадлежит промышленности;  

б) это структура хозяйства страны в период кризиса промышленного производства; 

в) это изменение пропорции между производственными и непроизводственными сферами в 

пользу последней;  

г) подъем индустриальной сферы. 

6.  

Какая группа отраслей развивается наиболее быстрыми темпами в эпоху НТР? 

а) сельское, лесное хозяйство, добыча минерального сырья;  

б) сельское хозяйство, легкая и пищевая промышленность;  

в) легкая промышленность, судостроение, станкостроение;  

г) энергетика, химия, машиностроение. 

7.  

Какие факторы имеют особо важное значение в размещении производства в эпоху НТР? 

а) ориентация на дешевую рабочую силу;  

б) стремление разместить производство ближе к сырью;  

в) тяготение к научным центрам и высококвалифицированной рабочей силе;  

г) привлекательность аграрных районов. 

8.  

Какая группа отраслей относится к старым отраслям? 

а) каменноугольная, железорудная, текстильная; 

б) автомобилестроение; выплавка алюминия, тракторостроение;  

в) реактивное самолетостроение, выплавка титана, электроника;  

г) роботостроение, ракетно-космическая промышленность, биотехнология 

9.  

Какие три страны занимают ведущее место в добыче нефти? 

а) Китай, Иран, Венесуэла;  

б) Бразилия, Египет, Норвегия;  

в) Россия, США, Саудовская Аравия;  

г) Ирак, ОАЭ, Мексика. 

10.  

 Какие страны и регионы из перечисленных ниже относятся  к «чистым» экспортерам 

нефти:  
а) США; б) Карибский район; в) Бразилия; г) Юго-Западная Азия; д) Северная и Западная 

Африка; е) Япония; ж) Западная Европа, з) ЮАР 

 



11.  

Какие страны и регионы из перечисленных ниже относятся  к  потребителям нефти;  
Страны и регионы: а) США; б) Карибский район; в) Бразилия; г) Юго-Западная Азия; д) Северная 

и Западная Африка; е) Япония; ж) Западная Европа. 

 

12.  

Выделите ведущую тройку стран по добыче угля: 

а) Австралия, ЮАР, Великобритания;  

б) Польша, Канада, Украина;  

в) Казахстан, Франция, Индия;  

г) Китай, США, ФРГ. 

13.  

Выберите из предложенного списка три страны, в структуре электроэнергетики которых 

преобладают ГЭС. 

а) Канада; 

б) Польша; 

в) Норвегия; 

г) ЮАР; 

д) Бразилия; 

е) Великобритания. 

14.  

Наиболее высока доля  энергии, производимой на ГЭС, характерна: 

а) для Норвегии;   

б) для Бразилии;   

в) для Китая. 

15.  

Наиболее высока доля энергии, производимой на АЭС характерна: 

а) для Польши;   

б) для Бельгии;   

в) для России 

16.  

Больше всего электроэнергии на душу населения производиться в 

а) США; 

б) Китае; 

в) России; 

г) Норвении. 

17.  

Больше всего электроэнергии производится в 

а) России; 

б) США; 

в) Японии; 

г) Китае. 

18.  

Выплавка стали с использованием собственных запасов железных руд и каменного угля 

производится в 

а) Японии и Южной Корее; 

б) США и Китае; 

в) Бельгии и Италии; 

г) Чехии и Швеции 

19.  

Какие три страны из названных специализируются на добыче бокситов? 

а) США; 

б) Австралия; 

в) Россия; 

г) Гвинея; 

д) Норвения; 

е) Ямайка. 

20.  

Выплавка стали с использованием преимущественно привозного сырья и топлива  

производится в 

а) Японии и Италии; 

б) Китае и России; 

в) Германии и Бразилии; 

г) Украине и США. 

21.  

. Для какой отрасли цветной металлургии характерен разрыв между районами добычи 

руды и выплавки металла? 

а) выплавки никеля;  

б) выплавки меди;  

в) выплавки свинца и меди;  



г) выплавки алюминия. 

22.  

Какой фактор оказывает влияние на размещение производства  по выплавке алюминия? 

а) Наукоемкость 

б) Энергоемкость 

в) Трудовые ресурсы 

г) Потребительский 

д) Наличие природных ресурсов. 

23.  

. Выберите из предложенного списка три страны, в которых автомобилестроение является 

отраслью международной специализации. 

а) Италия; 

б) Колумбия; 

в) Швеция; 

г) Россия; 

д) Франция; 

е) США. 

24.  

Какой фактор способствует перемещению текстильной и швейной промышленности в 

развивающиеся страны? 

а) экологический;  

б) транспортный;  

в) приближение к потребителю; 

г) ориентация на дешевую рабочую силу. 

25.  

Чем объяснить тот факт, что от создания крупных комбинатов черной металлургии в 

настоящее время все больше переходят к созданию заводов малой мощности? 

а) их сооружение обходится дешевле;  

б) они позволяют выпускать разнообразные марки стали, легче приспосабливаться к 

потребностям производства;  

в) их легче обеспечить рабочей силой;  

г) они не требуют отведения огромных площадей 

26.  

В старых и новых отраслях машиностроения лидируют преимущественно развитые страны 

(станко- и тракторостроение, выпуск легковых автомобилей), в новейших же отраслях 

среди лидеров присутствуют развивающиеся страны. Какое объяснение этого факта вы 

считаете наиболее верным? 

а) здесь преобладают сборочные филиалы предприятий развитых стран;  

б) решающую роль играет стремление завоевать мировой рынок;  

в) в этих странах кадры имеют очень высокую квалификацию;  

г) они старается развивать чистые производства 

27.  

Почему в развивающихся странах в сельском хозяйстве занято в 20 раз больше 

самодеятельного населения, чем в развитых странах? 

а) из-за большой численности населения;  

б) в развивающихся странах обширнее сельскохозяйственные угодья, требующие много рабочих 

рук;  

в) в этих странах господствует низкопроизводительное сельское хозяйство; отставание в 

механизации, химизации требует увеличения числа занятых;  

г) в развивающихся странах низкий уровень грамотности работающих, поэтому они не могут 

найти работу в других отраслях. 

28.  

Какие изменения  происходят в АПК в результате развития агробизнеса? 

а) повышается производительность труда;  

б) сельское хозяйство приобретает индустриальный характер; 

в) уменьшается число занятых;  

г) уменьшаются капиталовложения. 

29.  

. Самый высокий объем производства зерна на душу населения имеет 

а) Австралия; 

б) Италия; 

в) Россия; 

в) Китай. 

30.  

 Распределите зерновые культуры по мере уменьшения их мирового производства: 

а) кукуруза;   

б) рис;  



в) пшеница 

31.  

Распределите зерновые культуры по мере уменьшения их мирового производства: 

а) кукуруза;   

б) рис;  

в) пшеница 

32.  

Из перечисленных особенностей развития сельского хозяйства развивающихся стран 

выделите самую главную: 

а) отведение больших площадей под товарные культуры;  

б) главной отраслью является растениеводство; 

в) отсталые, аграрные отношения, хозяйство ведется экстенсивным путем;  

г) дает занятие большому числу людей. 

33.  

Какой тип стран отличается повышенной долей животноводства в структуре сельского 

хозяйства? 

а) развитые страны;  

б) развивающиеся страны;  

в) страны переходного типа;  

г) страны «большой семерки». 

34.  

Какие страны занимают три первых места по поголовью крупного рогатого скота? 

а) Великобритания, Австрия, Канада;  

б) Франция, Швейцария, Италия;  

в) Индия, Бразилия, США;  

г) Мексика, Пакистан, Эфиопия. 

35.  

Крупнейшим экспортером кака-бобов в мире является 

а) Мексика; 

б) Кот-д-Ивуар; 

в) Египет; 

г) ЮАР. 

36.  

Установите соответствие:  

Животные   Страны-лидеры в мировом производстве 

1) крупный рогатый скот  а) Индия 

2) свиньи   б) Австралия 

3) овцы    в) Китай 

37.  

Почему первенство по грузообороту в мировой транспортной системе принадлежит 

морскому транспорту? 

а) он осуществляет дальние перевозки;  

б) морским транспортом перевозится огромное количество грузов; 

в) нерациональность распределения грузов между различными видами транспорта;  

г) этим транспортом осуществляются международные перевозки, которые приобрели глобальный 

характер. 

38.  

Роль какого транспорта уменьшается в перевозке грузов в странах Европы, небольших по 

площади? 

а) речного 

б) автомобильного 

в) железнодорожный 

г) трубопроводный 

39.  

Самый крупный портово-промышленный комплекс Европы сформировался в 

а) Нидерландах; 

б) Испании; 

в) Италии; 

г) Финляндии. 

40.  

Чем объяснить усиление роли автомобильного и воздушного транспорта в пассажирских 

перевозках? 

а) они экономят время и более мобильны;  

б) они позволяют перевозить разнообразные грузы;  

в) они более комфортабельны;  

г) они безопасны. 

 


